

# 他竟将一双儿女从15楼扔下杀害……

孩子妈妈:不要赔偿,要求严惩

女儿和儿子离世已经9个月了。陈美霖还是忍不住每天喃喃自语,用各种借口告诉自己“孩子们还在”:早上起床,孩子去幼儿园了;下班回家,孩子出去玩了;晚上睡觉,孩子由外公外婆带着已经睡了。“女儿和儿子像是在和我躲猫猫,我却怎么也见不到他们了……”

现实终究是现实!陈美霖不得不接受。2020年11月2日,女儿雪雪(化名)2岁多,儿子睿睿(化名)1岁多,在重庆市南岸区锦江华府小区被发现,从15楼家中坠落离世。

更令人窒息的是9天后,随着陈美霖前夫张波,以及张波的新女友叶诚尘被警方刑拘,这起“意外”经警方侦查确定为蓄谋杀害。

“他俩是被自己的爸爸从15楼摔下去的……,我简直都不敢想象,我的两个孩子当时是什么心情,绝望?害怕?还是……”

陈美霖的煎熬将迎来一个结果:7月26日,重庆市第五中级人民法院开庭审理张波和叶诚尘涉嫌故意杀人罪一案。

## 曾被前夫打劫 她放弃事业

走在小区里,回忆起与前夫张波的情感经历,陈美霖已十分平静,她不想责怪那位介绍她和张波认识的朋友,“毕竟当初谁也不知道,他会做出这种事”。

2017年2月,初次见到张波,陈美霖并没有看上这个高高瘦瘦,穿衣风格有点社会的男人。那时,张波正在一家小贷公司当业务员。没想到,紧接着张波便对陈美霖展开了猛烈追求,“帮我找客户、弄资料,天天上班来我单位,陪我加班,送我回家”。渐渐地,陈美霖被张波的执着和细心打动,同意和他交往。

两人确定恋爱关系后,陈美霖努力做好女朋友的本分,试着转变张波的穿衣风格,教他打扮,甚至把他养胖了40斤。转变发生在意外怀孕后,当时陈美霖正处于事业上升期,可张波的一番话让陈美霖决定放弃事业,选择家庭,“他喊我把娃娃生下来,愿意负责(养家)”。

2017年8月17日,两人结婚。那时,张家的条件明显不如陈家,张波询问陈母需要多少彩礼,得到的回答是:“不要一分彩礼,只要你好好对我女儿。”随后,办酒席时,张家凑不齐钱,陈美霖出了几万元。就连她的婚戒,也是自己掏钱买的。

案发现场——锦江华府小区的两居室,是张波父母所买。只有两居室,张家常有亲朋来借住,这让陈美霖很不习惯。于是,女儿雪雪出生后不久,陈美霖一家就搬回娘家居住,也是这个时期,张波与他人合伙开了一家小贷公司,接触了一些做工程的人,他的个性喜欢发生了转变,整个人越来越飘了。“他以前从来不喜欢奢侈品,但那回过生日他却跟我说,想要古驰皮带。”为了满足丈夫,陈美霖还是向母亲借了3000元,买了一根古驰皮带,“我觉得在工作上帮不了他,其他方面就尽量满足”。

2021年7月26日,重庆市第五中级人民法院依法组成七人合议庭,一审公开开庭审理了被告人张波、叶诚尘故意杀人以及附带民事诉讼原告人陈美霖要求赔偿一案。

公诉机关指控,张波与陈美霖于2017年8月结婚后先后生下女儿和儿子。

2019年4月左右,张波向陈美霖提出离婚,同时隐瞒自己已婚有子的事实追求网友叶诚尘。同年8月左右,张波与叶诚尘私下建立恋爱关系。后叶诚尘得知张波有小孩,仍继续与张波交往。

2020年2月,张波与陈某某协议离婚,双方约定女儿归陈美霖抚养,儿子在六岁前归张波抚养,六岁后由陈美霖抚养。

叶诚尘多次向张波表示自己及父母不能接受张波有小孩,两人多次共谋并商定采用制造意外高坠的方式杀害姐弟俩。同年6月,叶诚尘多次通过微信催促张波作案。

同年10月,张波、叶诚尘商定以给女儿买衣服为由,将女儿接至张波家中伺机作案。10月25日,张波让其母亲联系陈美霖将女儿接到自己租住于

南岸区某小区的家中,后因陈美霖一直在场而未能作案。

同年11月1日,张波再次让陈美霖将女儿带至家中并留宿。次日下午15时30分许,张波趁家中无其他人,将正在次卧玩耍的姐弟俩一起从次卧飘窗处扔到楼下,致女儿当场死亡,儿子经送医院抢救无效死亡。

公诉机关认为,被告人张波、叶诚尘共同故意杀人,致二人死亡,依法应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。



陈美霖和两个孩子

## 前夫提出离婚 还恶语相向

陈美霖一直都知道,张波对女儿没有什么感情。从出生到出事,女儿雪雪都是跟着外公外婆生活。那时夫妻两人关系虽然还没恶化,但张波一回到家,从不看孩子,径直走进卧室,躺下玩手机。有时被陈美霖说两句,他才敷衍地抱一会儿女儿。怀儿子睿睿时,两人争吵增多,原因都是生活琐事,比如张波回家晚、婆媳矛盾等。睿睿出生后,陈母因为做了甲状腺瘤手术,无法照顾两个孩子。睿睿就由张波的母亲照顾。

2019年4月,睿睿出生第三个月,生了一场大病,甚至还下了病危通知书。陈美霖和婆婆在医院照顾了一周,张波只来过两三次。人来了,可他停留时间也不长,期间电话还响个不停。更让陈美霖生疑的是,丈夫还下意识地避开和自己的肢体接触。

睿睿出院前一天,张波捅破了窗户纸,直截了当地跟陈美霖提出离婚,“你想要的是平平淡淡、简简单单的生活,我给不了你,我要的是大富大贵的生活”。

陈美霖不愿接受这个现实,但迫于无奈,她选择先搬回娘家住一段时间,希望双方都冷静一

下。但令她没有想到的是,还没有办理离婚手续,张波就绝情地删掉了自己的电话、微信,甚至将朋友圈背景都换成了另一个女人的照片。

为了两个孩子能有一个完整的家,陈美霖多次到锦江华府的家中找张波,“我还给他下跪了三次。现在想想,作为一个母亲,一个女人,我都觉得是一种耻辱”。可是如此卑微的姿态,换来的却是张波的恶语相加,“赶紧离婚,我现在多跟你待一秒都感到恶心”。

那时,张波已经与叶诚尘私下建立了恋爱关系。为了让陈美霖同意离婚,张波甚至不回避叶诚尘的存在。在张波的多次催促之下,2020年2月26日,两人协议离婚,双方约定女儿归陈美霖抚养,儿子六岁前归张波抚养,六岁后归陈美霖抚养。

## 女儿和儿子坠楼 爸爸竟然很淡定

7月16日下午,锦江华府小区内,几个小朋友们在游乐园玩耍,有的坐着秋千,有的奔跑嬉戏。一年前,雪雪和睿睿也曾出现在这样温馨美好的画面里。

2020年11月2日的经历,成为了陈美霖一辈子的梦魇。“平时雪雪和睿睿从来不跑去

窗台玩,他们知道那里会高害怕,当他们被抱到窗台的时候,心里得有多害怕,我简直无法想象……”陈美霖泣不成声地说,“只是他们没有想到的是,下一秒他们的亲生爸爸会将他们扔下去……”

事发当天是星期一,当陈美霖正准备外出办公时,突然接到张波母亲打来的电话,电话那头传来一句令她这辈子都感到恐惧的话,“孩子从15楼摔下去了”。“我当时整个人都懵了,全身都在发抖,边哭边开车,闯了两个红灯直奔医院。”

当陈美霖匆匆赶到医院时,却再也没有听见女儿高兴地喊她“妈妈”,等待她的是那具小小的、已经冰冷了的尸体。“我当时我拉开白布的时候,我看到雪雪身上全是血,眼睛都没闭上……我跟她说:妈妈来了,妈妈来接你回家,你快醒过来……”无论陈美霖怎么抚摸,雪雪最终还是没有任何反应。

女儿的突然离世让陈美霖难以接受、痛苦不堪,然而张波的反应,令她更加崩溃。“作为孩子的爸爸,看到孩子去世了,全程一滴眼泪都没有流。”据陈美霖描述,当时张波的表情极不自然。

不一会儿,另一个噩耗传来了,儿子睿睿被转到重庆儿童医

院抢救,当陈美霖被朋友搀扶进抢救室时,看到儿子小小的身躯上插满了管子,医生不停按压着他的身体,陈美霖内心说不出的痛,在床边哭着祈求睿睿坚持下去。可幸运之神没有眷顾她,睿睿还是离开了。

那一刻,陈美霖的内心陷入了深深的绝望,她对着那个曾经让她义无反顾嫁了的男人说:“你满意了吧,你的目的达到了。”然而,换来的却是张波冷冰冰的斜视,什么话也没有说。

陈美霖之所以对张波说这句话,是因为她内心有太多关于“意外坠楼”的疑问:“首先,姐姐是喜欢抱弟弟,但根本抱不起来,次卧飘窗的窗户通常也是关着的;其次,有居民只听到一声响动,说明两个娃娃是同时坠楼的;还有就是张波在医院的姿态,不是悲伤痛苦,而是内心比较害怕,表面很淡定的感觉。”

## 新女友割腕相逼 前夫抛坠孩子

据检方起诉书公布的案发细节证实,孩子坠楼,是张波和女友叶诚尘蓄谋已久并精心实施。叶诚尘多次向张波表示,自己及其父母不能接受张波有小孩的事实,两人多次通过面谈、微信聊天等方式共谋杀害两个小孩的办法,最终商定用意外高坠的方式杀死两个孩子。

2020年11月1日,张波主动联系陈美霖要接雪雪。陈美霖将雪雪带至张波居住的锦江华府家中后,因要与朋友聚餐离开,当晚雪雪留宿在张波家中。次日下午3时30分许,张波趁母亲外出不在家之际,将正在次卧玩耍的雪雪、睿睿双腿抱住,把他们一起从次卧飘窗窗户处扔到楼下。

案件侦破后,派出所向陈美霖透露了一些细节。她转述说:“张波当时在跟叶诚尘视频,叶诚尘割腕,血都流出来了,然后张波就吓到了,电话一丢,抱起两个娃娃,脚一抬就下去了。”

当得知两个孩子遇害的真相,张波的姐姐曾发信息给陈美霖说,她写信去骂了被捕的张波,张波回信称自己已有悔恨之心,当时是被爱冲昏了头。

前夫的悔恨,对于陈美霖来说都太晚了。失去孩子的痛苦,让原本就有产后抑郁的她更加严重了。吃不下东西,靠吃安眠药入睡。她甚至自杀过一次,悲痛到极点,冲向厨房,用菜刀在手腕上割出一道道血痕,是父母哭着阻止才避免了又一起悲剧的发生。

如今,陈美霖强迫自己必须坚强起来,“为了父母,为了孩子,我开始去上班,偶尔和闺蜜一起聚会看电影,发心情的朋友圈”。但同时,她又抗拒上街,“害怕看到两三岁的小朋友,脑海里不由自主浮现出雪雪听话懂事的样子:回家时,会把拖鞋整齐的摆在我面前;听见我咳嗽,会用小手轻轻拍我的后背……”

对于即将到来的审判,陈美霖说,她可以不要什么民事赔偿,只求法院给一个公正的审理结果。